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NOTA DE PRESĂ 

NANOMATERIALE ÎN SPRIJINUL CREŞTERII CALITĂŢII VIEŢII 
 
 

Nanomaterialele se află la intersecţia dintre ştiinţa materialelor, fizică, chimie şi, pentru cele mai 
interesante aplicaţii, biologie şi medicină. În cadrul Institutului Naţional de Cercetare - Dezvoltare pentru 
Metale Neferoase şi Rare au fost sintetizate noi nanomateriale hibride anorganic-organice prin metode 
chimice la presiuni ridicate. Procesul reprezintă o abordare originală de tip “bottom-up” specifică 
nanotehnologiilor pentru aplicaţii în medicina regenerativă şi ingineria ţesuturilor, cu nişă de utilizare în 
terapie şi diagnoză. 
 

Biomaterialele au constituit o direcţie prioritară a strategiei Institutului Naţional de Cercetare - Dezvoltare pentru 

Metale Neferoase şi Rare, concretizată în diferite aliaje pe bază de crom, nichel, metale preţioase şi mai ales 

titan, implementate în producţie. Experienţa acumulată, dezvoltarea unei baze experimentale unice în ţară 

(sisteme hidrotermal-electrochimice la presiuni ridicate), acreditarea unui laborator unic pe ţară pentru 

caracterizarea fizico-chimică a nanobiomaterialelor   şi resursele umane cu calificări complementare (specialişti 

din ştiinţa materialelor, chimie, fizică) au deschis o nouă direcţie, cea a nanomaterialelor hibride anorganic-

organice cu potenţial de utilizare în domeniul medical. 
 

Rezultatele obţinute cu sprijinul unor proiecte finanţate în programele naţionale au fost valorificate prin brevete 

şi publicaţii în reviste de impact precum şi prin colaborări cu industria (îndeosebi IMM-uri inovative). Valoarea 

experienţei acumulate a fost recunoscută prin participarea în mai multe proiecte europene (FP6, FP7, ESF-

COST) şi nominalizarea la începutul acestui an a Centrului de Transfer pentru Materiale Avansate din cadrul 

institutului ca punct de contact pentru iniţiativa tehnologică europeană Nanofutures. 
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